



2025年9月

23

星期二  
农历乙巳年  
八月初二国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第16000期)  
(今日4版)

雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

—以习近平同志为核心的党中央情系天山儿女引领新疆发展纪实

新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。



本报评论员

庆农业丰收享美好生活

## 在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开

开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进

农民就业和增收，扎实有序推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

### 奋力推进中国式现代化长治实践

## 沁县靶向施策推动外贸提质增效

本报讯（记者牛惠）近日，沁县宇辰集团完成一笔542万元金额的设备进口业务，刷新沁县历年单笔进出口额纪录。这是沁县继2024年外贸实现近5年“零的突破”后取得的又一重要成果。

今年以来，沁县抢抓国家“推进内外贸一体化”战略机遇，紧扣培育外贸主体、破解发展难题、拓展国际市场三条主线，精准施策、逐项攻坚，企业参与外贸的积极性显著提升。

以育主体为根基，打出政策引导与资源赋能“组合拳”，激活外贸“源头活水”。针对全县企业普遍存在的对外贸易不熟悉的问题，县商务发展中心联合税务、市场监管等部门，梳理中央及省、市“稳外贸”政策，通过举办政策宣讲会和上门解读，打破企业“不敢做、不会做”的困境。建立“外贸培育台账”，筛选沁州黄小米集团、潞讯电子、宇辰集团等具备外贸潜力的企业进行重点培育，助力企业稳步踏入外贸赛道。依托“沁州黄·乡村e镇”平台，通过“电商+外贸”模式，帮助企业对接跨境电商，大幅降低外贸入门门槛。

以解难题为关键，构建立体化服

务机制，打通外贸堵点。针对外贸企业在生产、报关、物流中可能遇到的难题，建立入企走访机制，由县领导带队，联合市商务局等部门，深入企业了解企业产能、产品出口意向及难点，确保服务精准对接企业需求。针对企业反映的难题，成立专项工作组，建立“问题台账+协同办理”闭环机制，实现从“问题反馈”到“手续办结”的全流程畅通。

以拓市场为目标，渠道拓展与产品优化双向发力，打造外贸增长极。县商务发展中心主动牵头，组织企业“抱团”参加国内外重点展会，降低企业参展成本，扩大产品国际曝光度。指导企业聚焦品牌建设与产品创新，围绕差异化、精细化开发适销对路产品，提升产品在国际市场的竞争力与认可度。

据悉，沁县将结合企业需求，开展外贸人才培训，普及进出口实务，破解人才短缺难题，并主动对接上级部门与物流企业，申请大宗货物在运价、通关效率等方面的专项扶持，降低企业物流成本。持续优化服务，及时响应企业在生产、报关等环节的新需求，全力推动外贸高质量发展，为全县经济发展注入更多动力。

## 平顺县精准发力柔性引才蓄动能

本报讯（记者曹子帅 通讯员张毅飞）近年来，平顺县持续推进柔性引才工作，在汇聚顶尖智力、用活“银龄资源”、激发企业主体作用等方面精准施策，构建多层次、广覆盖的柔性引才新格局，为县域经济高质量发展注入新动能。

聚焦高端引领，集结“顶尖智力”。平顺县围绕县域重点行业产业和战略性新兴产业发展需求，系统绘制“顶尖人才地图”，主动对接两院院士及其科研团队，聘请平顺籍中国科学院院士担任县委特聘专家和县政府科技顾问，发挥顶尖人才团队学术引领、决策辅助和对产业发展的智力支撑作用。并同步成立“太行山生态农业博士工作站”，柔性引进高层次人才及团队12个，持续夯实高质量发展的高端智力基础。

聚焦实用支撑，打造“银发智库”。平顺县高度重视退休时间较短、经验丰富、精力充沛的专家型人才，积极盘活“银发资源”，聚焦医疗卫生、中药材、乡村振兴等重点领域，借助“银发添彩·聚智赋能”省级“银发人才”志愿服务活动，成功聘请10名省级“银发人才”担任县“特聘高级专家”，建成县级“银发人才

库”，有效弥补相关领域人才缺口。同时，通过承办“夏宫咖啡日”人才主题沙龙活动，邀请多位专家教授围绕特优农业、健康产业发展建言献策，推动“银发力量”在产业振兴中发挥建设性作用。

聚焦常态长效，激发企业主体作用。平顺县开展企业创新人才引进工作，编制企业急需紧缺人才目录，激发企业引才动力。推动本地制药企业与云南农业大学达成合作，开展药食同源原料研发，共同推出参芪饮等产品，并合作共建“中医药国际科研中心”和“林下党参科技服务中心”，为产业转型升级注入新动能。积极围绕文旅、中药材、生物制药和电商等重点产业，助力本地企业与10余省内外高校建立产教融合与协同发展实践基地，持续拓展校企合作的广度与深度。

强化服务保障，推动人才“活力迸发”。平顺县创新实施“周末工程师”“候鸟型专家”“科技特派员”等柔性引才模式，吸引高校教授、专家团队利用假期或项目周期，携技术、成果和团队深入企业车间、田间地头，开展“点单式”服务，解决技术难题。积极落实各项人才优惠政策，优化服务保障，营造“近悦远来”的人才生态。

## 山水丹泉

9月20日，群山环抱中的黎城县太行丹泉小镇屋舍错落，远处山峦叠翠，勾勒出自然与人文交融的乡村景致。近年来，黎城县发挥源泉河流域山水田园优势，结合乡村体验、休闲度假等业态，打造集红色研学教育、自然科普、生态休闲、乡村度假等于一体的特色田园小镇，有效带动周边村民就业。

本报记者 田雨 摄

## 2025年全省有机产品认证宣传周主场活动在我市启动

本报讯（记者史晓萍）为进一步提升全社会对有机产品认证的认知度，推动全省有机产业健康有序发展，9月22日，2025年全省有机产品认证宣传周主场活动在沁县山西沁州黄小米（集团）有限公司启动。

有机产品认证作为国家质量基础设施的关键一环，在传递市场信任、守护消费安全、助推产业升级中发挥着不

可替代的作用。近年来，我市市场监管部门大力推进有机产品认证，助力农业企业打造品牌，促进产业优化升级，提振消费信心。截至目前，全市拥有有机产品认证证书58张，获证企业达33家。其中沁县表现突出，拥有有机产品认证证书35张，获证企业达19家，有机认证数量位居全省县级区域首位。

据悉，2025年全省有机产品认

宣传周主题为“有机产品认证助力品质消费”。主场活动启动仪式上，来自全市的17家有机认证企业携小米、高粱、红薯粉条、脱水蔬菜等有机产品参展，全面展示了我市有机产品的发展成果。活动期间，市市场监管管理局还组织认证工作人员、获证企业职工开展有机产品认证知识培训，进一步提高市场监管人员认证监管工作业务

能力，激发企业开展有机产品认证的积极性。

市市场监管管理局相关负责人表示，将以此次宣传周活动为契机，持续拓展宣传渠道，科学宣传有机理念和价值，提高消费者对有机产品的辨识能力和认知度，努力扩大有机产品的社会影响力，帮助我市更多优质有机产品走向更广阔的市场。



9月16日，浊漳河南源襄垣县段防洪能力提升工程正有序推进。该项目完工后，将显著提升该河段的防洪安全保障水平，守护沿岸群众安居乐业，促进区域生态健康发展。本报记者 张国平 摄